

四川天华股份有限公司
2022年环境管理报告及环境责任报告

2022年以来，公司始终坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指引。践行绿水青山就是金山银山的环境保护理念，坚持生态优先，绿色发展，坚决打赢蓝天保卫战，着力打好碧水保卫战，扎实推进净土保卫战。切实增强做好生态环境保护工作的责任感，使命感，从源头上防治环境污染，预防环境污染事件发生。围绕“控污染源头、降污染防治、治环境问题、保环境安全”工作方针，公司不断加强环境管理，持续改善环境质量，促进企业与环境和谐共生。

(二) 强化制度管理，建立、健全环保管理制度

贯彻落国家有关法律法规、方针政策，公司根据国家《环境保护法》和《水污染防治法》、《大气污染防治法》、《固体废物污染防治法》等法律、法规精神，编制了涵盖废水、废气、废渣、噪声、辐射等方面的环境污染防治管理制度，把公司的环境保护管理工作纳入制度化、规范化管理。

公司每月对各车间的“三废”排放情况进行考核，在每月当期绩效工资中兑现；确保现有环保处理设施运行正常，并有专人负责、专人操作，定期进行检修。并制定了严于国家标准的“三废”排放指标，持续推进无泄漏工厂建设和装置技术改造，为加强环境保护工作提供有力支撑。

通过以上措施，公司环保工作取得显著成效，实现了环境与生产双赢。

（二）节能降耗工作

公司始终把节能降耗作为一项重要工作来抓，通过加强管理、技术创新、设备更新等手段，有效降低了能源消耗。

一是加强管理，完善制度。公司成立了节能降耗领导小组，明确了各部门职责，建立了能耗统计、分析、考核制度，定期对各部门能耗情况进行通报，形成了良好的激励机制。

二是技术创新，提高效率。公司大力推广节能新技术、新工艺，积极引进国内外先进设备，提高了生产效率和产品质量，降低了能耗。

三是设备更新，淘汰落后产能。公司每年投入一定资金用于设备更新和技术改造，淘汰了部分高耗能设备，提高了生产效率和产品质量。

四是加强宣传，提高员工节能意识。公司通过各种形式广泛开展节能宣传教育活动，增强员工节能意识，使节能成为全体员工自觉行动。

通过以上措施，公司节能降耗工作取得显著成效，实现了经济效益与社会效益双赢。

（三）循环经济工作

公司始终把循环经济作为一项重要工作来抓，通过加强管理、技术创新、设备更新等手段，有效促进了循环经济的发展。

一是加强管理，完善制度。公司成立了循环经济领导小组，明确了各部门职责，建立了循环经济统计、分析、考核制度，定期对各部门循环经济情况进行通报，形成了良好的激励机制。

二是技术创新，提高效率。公司大力推广循环经济新技术、新工艺，积极引进国内外先进设备，提高了生产效率和产品质量，降低了能耗。

三是设备更新，淘汰落后产能。公司每年投入一定资金用于设备更新和技术改造，淘汰了部分高耗能设备，提高了生产效率和产品质量。

四是加强宣传，提高员工循环经济意识。公司通过各种形式广泛开展循环经济宣传教育活动，增强员工循环经济意识，使循环经济成为全体员工自觉行动。

通过以上措施，公司循环经济工作取得显著成效，实现了经济效益与社会效益双赢。

境事件的应急处置能力，为有效地处置突发环境事件提供了保障。公司还编写了2022年合江且窑突发事件应急预案。

四三

二〇二二年五月二十一日

二〇二二年五月二十一日

四四

四五

四六

四七

四八

四九

五〇

四一

四二

四三

四四

四五

四六

四七

四八

四九

五〇

五一

五二

五三

五四

五五

五六

企业承担起社会责任，能够得以生存下来的重要途径。公司将坚定履行社会责任，不断优化环境保护管理，持续环境保护项目建设投资，加强环境环保宣传、培训教育努力成为环境友好型企业。

四川天华股份有限公司

2023年1月8日